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Nagyvárad után Erdély többi vá­
rosait is feldúlta az oláh tatárjárás
Uj, megdöbbentő részletek derülnek ki a mőcok nagyváradi garázdál­
kodásairól — Az oláh hatóságok a rablógyilkos horda helyett a meg­
gyötört magyarokat üldözik — Száznál több sebesültet számolták ed­

dig össze Nagyváradon
A nagyváradi véres nap-okrú 

-leinte lehetetlen volt tiszta képe 
v.lkutn.:, miután az oláh hatóságon 
elzárták a küllőid elől Nagyvára 
dot s mert lehetetlen volt egész 
képpé rakni össze azokat a rnozai 
kokat, melyeket egy-egy szemtant 
a nagyváradi borzalmakról elő 
adott. \ asárnaptól egészen szerda 
reggelig állott a diáitok terrorja 
alatt a város, de azóta is kihull­
ták a nagyváradi uccák. A prefek­
tus rendeletet bocsátott ki, amely- 
in n megparancsolja, hogy

mindazokat az üzleteket, ame­
lyekben rombolás történt, tart­
sák zárva a likvidációs bízott 
ság kárbecsléséig, a többieket 

pedig nyissák ki.

250 mi Hó lei a
Mintegy 250 millió lei kár érte 

Nagyvárad kereskedőit, a cipőket, 
a ruhákat, selymeket az uccára do­
bálta és olt válogatott közöltük a 
barbár ömeg, A diákságnak az a 
része, mely nemzeti viseletben je­
lent meg

selyemből tekert kapcát bocs- 
k órába és a leányok végsely 
mekel kerítettek a nyakukba 
és derekukra s barbár módon 
három-né^yídé vágtak egy-

egy bundát.
Az oláh diákleányok mindenütt 
elől jártak az tisztásban es puszi 
távban.

Egy zárdában, .".hol el voltak 
szállásolva, éjszaka szeretők­
kel mentek fel és rendeztek 

botrányos orgiát.
A megalázott és vérig sértett unt 
gyárság néhol cllentállott a puszi­
toknak az inzultusok során. A 
külső kerületekben, ahol k sebb 
csoportokban garázdálkodtak az 
oláh diákok, a mentők több sulyo 

n sebesült diákot és dükleáiiy'. 
szedtek fel szerdára virradón: 
Közülük néhány botrányosan re-
rzeg volt,

ellenőrizhetetlen hírek izei int 
azonban két leány és kft diák 

halott volt.
több 1 -ikot és diákleányt azon­
ban oláh tisztek sebesitettek meg 
súlyosan. Előfordult például az 
egyik nyilvános ház előtt kedden 
éjszaka az, hogy egy oláh ezre­
dest. aki egy szakasz csendőr élén

Ilyen kinyitható üzletek ur 
alig vannak Nagyváradon. Hiá­
nyoznak a kirakatok s deszkák 
sárgáinak ,i kávéházak tükőrabla- 
kui helyén. Ma reggel még üveg­
cserepektől volt fedve az ucva 
reggel azonban a város költségén 

kocsitzámra hordták el az uc- 
cákról a rengeteg üvegdarabot.

A rollók Íelhasiíva meredeznek u 
gyalogjáróra, az' üzletekben a 
vandál rablóbanda után alig ma­
radt áru. Az oláh diákok össze­
törték még a színházat is, ahol a 
kongresszusukat tartották. A ká­
vé házak szintén áldozatul estek, de 
hiányukat nem is érzik, mert nyolc 
óra után este senki sem jár a i- 
ros uccám.

kár Nagyváradon
széttárt karral akadályozta meg a 
diákokat a behatolásban, kétszer 
poíi.n vágott egy regátbeU diák. 
Az ezredesnek tilos volt j íegy- 
verhasználat, azonban ennek elle­
nére kardot rántott és

négy d;ákot sebesilett meg sú­
lyosan az arcáu.

Azt azonban légyverhaszaáb.t nél­
kül már nem tudta megakadd- , 
lyozm, hegy a diáitok el ne özö j 
nöljcék a házat, A Royaí kávéház i 
élőit egy főhadnagyot vertek vr- | 
résre, aki egy inzultált hölgynek \ 
kelt védelmére. A Bémcr-té:3B j 
egy üldözött zsidó egy ezredeshez 
menekült, aki karjaiba öle’te és 
úgy védte, de földre rántották az 
ezredest és a zsidót és Véresre 
vették. Az ilyen inzultusoknál igen 
sok oláh diák sebesült meg n.wt 
most az oláh hatóságok arra 
akarnak felhasználni, hogy a ma­
gyarokra hárítsák a vérengzőt 
ódiumát. Ennek az előjele az 
hogy

ma letartóztattak 300 magyar 
munkást, akik a kii’önbözc- 
gyárakba behatoló diákságnak 

ellentállottak.
Százhúsz javarészt súlyos sebe- ült 
magyarról tudnak eddig Nagyvá­
radon bizonyos azonban, h.gv 1 
magánköz,' kban fekvőkkel visit 
sokkal nagyobb a sebesültek sza­
ma, ezek azonban nem mernek 
jelentkezni, miután

25 megsebesült magyar ember 
ellen eljárást indítottuk az 

oláh hatóságok.

kezdődött meg a kormány ki­
küldöttei jelenlétében a vizsgalat 
s erre jellemző, hogy Carp és Ja­
kobi zsidó szenátorok, akik szin­
tén ma érkeztek Nagyváradra, 
táviratilag oda hívják Dúca bel­
ügyminisztert, mert úgy látják, 
h gy

e legszigorúbb intézkedések 
nélkül nem vizsgálhatók ki a 

nagyváradi zavargások,
A ragyvaradi lakosság nemzetiségi 
különbség' nélkül elítéli a diák- 
kongresszus alatt történteket. A 
magyar érzelmeiről hires

Ciokariu püspök ak: imával 
nyitotta meg a kongresszust, 
nyilatkozatában mé ységesen 
ebtélí n történteket és íájdalmá- 
nck ad kifejezést afölött a ke* 
gyaleícértés iöíőit, emelyet az 
oláh diákok az izraelita imahá­

zak ellen követtek el.
Hétfőn délelőtt történt az. első 

merénylet a Kossuth uccai zádó- 
templom ellen, amelynek ablaKait 
beverték a tüntetők. Bunescu pre­
fektus kérésére abbahagyták a 
tüntetést, amint azonban a pre­
fektus autójával eltűnt, ismét ujr.r 
kezdték. Délután ke-t órakor hagy­
ták abba ezt s elkezdték az uccáii 
járókelőket i n z 11! t án i.

Ekkor szúrták le a Royal előtt

Rabolnak az í
Az egész éjszaka.: terror és rom- 

ki lés után kedden reggt-1 a tüntető 
diákok sorra f-.lft szitut lék az üz­
leteket, kifosztották és feldúlták a 
iragvar, német és zsidó tulajdo­
nosok űzi .‘tét. Ekkor törték fel 
többek között a Marmaros Bank 
helyiségét is, a bank kifosztását 
azonban a katonaság megakadá­
lyozta A fő uccát egészen a Kö- 
rös-hidig feldúlta a megvadult oláh 
diákhorda.

A Széchenyi-szálló után kővet­
kező sarkou van egy ungolszövvt-

íarkas Zsigmond 17 éves -vüket 
suszterinast, aki nem értette 
rn.it kívánnak tőle a tüntetők.

A fiút egy tőrrel szúrták le, renge­
teg vérveszteséget szenvedett és 
élethalál közt feleszik a zsidó kór­
házban. A csendőrség és rendőr­
ség szemeláttára verték véresre a: 
embereket, majd a Park-szálló elé 
vonultak, ahol az ismeretes Weisz- 
loviL affér zajlott le. Mára kide­
rült, hogy

Weiszlovits Emil nem halt bele 
sérüléseibe.

A z-.idó kárház főorvosának dr 
Fischemck a nyilatkozata szerint 
állapota rendkívül súlyos és csak 
napok múlva dót el, hogy életben 
marad-c. Tizenhat centiméteres 
koponyarepedést szenvedett és 
nem lehet tudni, hogy az. agyban 
nem lépnek-e (el komplikációk. 
Dr. Cukor István budapesti egye­
temi tanárt vitették le hozzá a csa­
lád kívánságára. Ma Udreska vizs­
gálóbíró. Magrini ügyész és 1 ana- 
resku orvoskapitány kiakarták 
hallgatni Weiszlovitsot, de sebe­
sülése óta csak ma este tért elő­
ször magához és kihullgaását dél­
előtt foganatosítani nem lehetett 

Kedden este néhányszor katona 
ság járta be az uccákat, de komo­
lyabb a: .'.közöket nem alkalmazóit 
u und fenntartására

áh komitácsik
raktár amelynek bukaresti oláh a 
tulajdonosa. A bukaresti tulajdo­
nos a kongresszus tiszteletére a 
román zászló mellé az. angol zász­
lót is kitűzte. A tömeg még va­
sárnap lerántotta és a sárba tapos­
ta az angol lobogót és feltörte az 
üzletei

Le Rothermerrel! Le az an- 
go lókkal'

Ki a magyarokkal!
Palesztinába a zsidókkal! 

kiabálta az oláh diákság.

Félholtra vertek egy
Keller Gottfrid amerikai hadse­

regbeli kapitány az 1. M. C. V 
amerikai diákszövetség meghízni.! 1»; 
kedden lett áldozata a tüntetésnek. 
Az amerikai szövetségnek álliló- 

í lag régen konfliktusa volt a román | 
diákszövetséggel. A horda az 1. M. 
C. A. háza elé vonult és tűnte- . 

I tett. Egyesek benyomultak a helyi- 1

amerikai kapitányt
ségbe «s Kellert, aki tiltakozol!, ez 
ellen, botokkal összetörtek és szür­
külték. Letépték ruháját is es az 
eszméletlen sebesültet félmeztelen 
dobták ki az uccára. Keller Impi- 
tánv élet-halál közt fekszik a zsidó 
kórházban. Ugyanott feleszik Ma- 
das Lászlónak, a nemrég elhuny» 
nagyváradi színésznek kisfia, akit

• 1 '
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súlyosan megsebesítettek a tünte­
tők

CuTa csordája 
templomokat dúl

Éjszaka borzalmas órák kövei­
ké/lek Nagyvárad lakosságára. Hat 
zsinagógát romboltak össze. íö- 
mérdek emb’rt vertek med és szám 
tálán magánházba hatoltak be a 
tüntetők A Teleki uccai -»do 
templom volt az első. A bútorokat 
kidobálták, máglyába rakták és 
meggyül tották a tüntetők és a 
rendőrség és tűzoltók csupán ak­
kor avatkozott be, amikor a máő- 
lyá4ól a femnlom tetőzete meg­
gyulladt. A tfiz'-t eloltották, de azt 
már nem akadályozták me-i. hogv 
a tóraládát a sz»n' kelvlv’ket. 
nnni őltönvőkrt és kegyszereket a 
Bérne-v térre vigyék a tüntetők es

ott máglyán égessék vb A Cn.a 
templom előtt Magrinu ügyész 
megakarta akadályozni a rombo­
lást, kéréssel és kitárt kúriával 
akadályozta meg, hogy a diákok 
U menjenek a templomba. Az 
ügyészt megverték a diákok, a 
kegyszereket magukhoz vették s az 
,maköpenyekben vad táncokat 
kezdtek. F.gv kegyszert megmentett 
az ügyész, a Várnai család arany­
nyal hímzett térítőjét, melyet ma 
beszolgáltatott Fuchs főrabbinak, 
templomokból a tórát és a keg\ 
szereket kiszórták és az. uccán el­
taposták. A tórafoszlánvokat ma 
reggel szedték össze az uccákról és 
a főrabbi kérést intézett a lakos­
sághoz, hogy szolgáltassa be a 
tóradarabokat, melyeket ősi szók is 
szerint- eltemetnek. A tóra foszlá­
nyait különben antiszemita jel 
vényként is felhasználta az oláh 
horda *

Keresztény temp'omokat Is fosztogattak

plom előtt felgvujtvu vad diadal - 
oditással táncoltak a máglya korul.

Este sin sötétség borult a fel­
dúlt városra. A móc diákok az uc­
cui villanylanipáluit is lever lés. es 
- vablutt szí szesilaloktól 1eresze- 
gedve tomboltak tovább az uccá- 
k,.n. Másnap reggel vonatra ültek 
és a rablóit holmikkal megrakod­
va hátuk megélt hagyták Erdély 
meggy alázott fővárosát.

Az állati csőcselék Kolozsvárra 
felé vezető -útjában

Bániiyhunyadon
egy órás ,.tanulmányutat" rende­
zett A kis magyar városkában 
szintén feldúltak minden üzletet és 
Vi ndéglőt.

Kolozsvár után Brassó követ­
kezett

Brassó legnagyobb szerencséjére
szintén csak félórás pusztítás jel­
szavát adták ki a vonaton levő 
díákvxz.lők. A karhatalom tehe-

bizonyult
ultik

diákokkaltétlennek
szemben,

vad hajszában, találomra zúz 
ták be a kirakatokat, verték le 
a cégtáblákat és igazoltattak s 
vertek össze embereket, szó 

szokat, magyarokat
Abból is kitűnt, hogy felsőbb uta­
sításra dolgoztak a Brassó népét 
rémületbe ejtő zavargó csoportok, 
hogy a fátórái dulás elmúltával ép 
olyan rohanva, mint ahogy jöttek, 
el is hagyták a város belterületéi, 
nehogy lekéssék a régi román ha­
tárt átlépni készülő vonatot.

T emcsvárott
A tüntető diákok zavargása szin­

tén tetemes károkat okozott a ma- 
magyar, zsidó, német kersskedeök 
nek. A rabló horda összetörte üz­
leteiket és számtalan embert ver­
tek véresre, összetörték a Palace- 
és a Lloyd-kávélváz hr rendezését 
ér- ablakait.

- A aBr'l’Mk ♦!* SS

Ar éjszaka folyamán, amikor a 
keresztény f-k-kezetek '.emolomaii 
is fosztogatták, a magyar lakosság 
küldöttségben kérte az oláh ható­
ságokat hogy fék zzék meg a 
diákságot, mert máskülönben a ma­
gvar lakosság saját magát védi 
meg és ezt nem asszák meg a diá­
tok ni van simán, mint a katona­
sággal való összeütközéseket A ha­
tóságuk erre az erélyesebb eszkö­
zöktől vonakodó Badcscu ezredes 
helyett Albu alezredesre bízták a 
parancsnokságot, aki a volt tüzér­
ségi laktanyába tereitelte a diáko­
kat szerda hajnalban. Szerdán dél­
előtt elindult a diákok vonata Ko­
lozsvár felé, de- Mezötelcgden már 
kiszálltak fosztogatni és feldúlták 
a magyar városkát. Nagyváradról 
tcicfonkerési e lovasság ér autón 
gyalogság, ment ki Tvieedn s te­
remtett rendet A diákvonaí ez­
után tovább indult Kolozsvár felé.

A nagyváradi eseményekkel kap­
csolatosan meg kell említem, hogv 
többek között Cotrus volt iogaka- 
démiai tanart, akit a rombolók közt 
fogtak, meg, letartóztatta a rendőr­
ség, de igazolása után szabadon- 
bóc sajtolta.

Bűnesett prefectus nyilatkcz.at-

i-,an védekezik, tagadja, hog> elo- 
segilette volna a rombolás, s az 
emberek lialálraverévét zsebretett 
kézzel nézte volna. 120 rendőrié­
vel nem tudta a vendet tartrui.

Fleischer Andor hírlapíró, u 
tüntetések egyik legsúlyosabb >•- 
bcsültje, hétfőn jclcr. v >lt a kon­
gresszus ülésén és az. oláh uu>ág- 
irók lazítására rohant ; ti a elv. a 
diákság. Sikerült a színházból ki­
menekülnie, de a Katolikus Kor 
előtt leütötték.

Tönkrementek a nagyváradi 
kereskedők

A Nagyvárad és a Nagyva vr. li 
Estilap szerkesztőségét összetörték, 
de a nyomdához nem nyúlhatták, 
mert a nyomdát védő több zaz 
főnyi munkásság kijelentette, h agy 
agyonveri a tüntetőkéi, ha beivé- 
részelnek lépni a nyomda terüle­
tére. Egy diák benyúlt a kapu rá­
csán, ennek eltörték a kezét.

I A nagyváradi kereskedelem 
olyan súlyos helyzetben van, hogy 
a bankok felfüggesztették egyenlő­
re a behajtásokat és haladékot ad-

A nagyváradi brutalitások azért kezdőd 
tek zsidóüldözéssel, mert az erdélyi zsidók 
a magyar nemzeti eszme hordozói — 

mondta ma Tóth Károly a felsőházban
Vasi milliliter: A Nigiráradon Hongéit ^italian «írnek 

nem szabad nyomtalanul felszáradnia

lak a kereskedőknek 
geik teljesítésére.

kötele/citsé-

Napyvárad után mác hordák programszerűen 
feldúlták Bánffyhunyadot, Kolozsvárt, Brassót

és Temesvárt
Kolozsvár, december 9 

• Már a keddi napol is nyomasztó 
Hangulatban, aggodalmaktól gyö­
törve töltötte Kolozsvár népe. A 
nagyváradi polgárok telefonon 
táviratban értesítették Kolozsvárt 
élő rokonaikat, hogy készüljenek a 
legrosszabbra, mert a Nagyvára­
don pusztító dilikok egyáltalában

Olcsó, tartós
iskolai harisnyák, 

bőr- és posztőkalapok
Márton Gyula és fiánál 1

(Fürdőszoba tükrti*.
nit kel# rí« poäeok g,»l irtás kaptatok

Sipkovítst k rgyára
Tet#le# a#*,f

Kid**

nem titkolják tervüket, hogy Ko­
lozsvárt is megtanítják a nagy ro­
mán kulturfölényre.

Szerdán valóban megérkezett 
két diák vonat.

A kolozsvári állomást katonai 
kordon zárta cl a "árostól, 
azonban a hűligáncsorda ját­
szi könnyedséggel seperte el u 
komikusán gyenge ellenállást.
A WOO lányi banda ezután 
ismételten berohant a városba 
és megdöbbentő vandalizmus­
sal ismételték meg nagyváradi 

gaztetteiket.
A főbb útvonalak üzleteit feltör­
ték kifosztották, a káli-házukat 
ö« * z rombolták é-s valósággal rend­
őr asszisztencia mellett rohanták 
reá zsidó templomokul, ahol b< 
tetőzték gyalázatosságaik at. Ö.-.z- 
szetőrlik mindent, ami a kezeik!*? 
,kudt és az. .imatekercseket a lem- 

!, ."wvwíw'# mmmmmvr 
Oszt 
és 
téli

Budaitest, december 9- 
Fél tizenegy órakor nyitotta j 

meg a felsőház mai ülését VVÍos- , 
sics Gyula báró elnök. Napirend 
előtt szóbakcrült az erdélyi oláh 
vandalizmus ügye. Az első felszó­
laló Tóth Károly, a sz-cgvdi egye­
tem prorektora:

Erdély fiainak, kiüldözött 
egyetemének képviseletében ülök 
itt. De most nem ennek az egye­
temnek a nevében beszélek, hanem 
az egész magyar nemzet nevében. 
Az történt, hogy a magyar határ 
közelében u tőlünk elszakított leg­
nagyobb és légmagvarabb varos­
ban,

Nagyváradon, az Árpádnál', 
királyok egykori székhelyén a 
román ostor a magyar nem­

zet arcába csapott.
Ibi az okát keressük érmek a 

vandalizmusnak, amelynek meg­
bélyegzésére szavakat hiáua ké­
ri Mink, re jövünk, hogy ez

visszahatása annak a nagy es 
nemes akciónak, amelyért a 
magyar nemzet eléggé hálás 

I nem leket Rothermere lordnak 
Ezek az atrocitások, mindenki 

ellen támadtak Nagyváradon, aki 
magyar csak él ott.

Kezdődtek ezek a brutalitások 
a zsidók üldözésével, megíté­
lésével és megölésével, azok­
nak a zsidódnak az üldözésé­
nél, akik ott — és ezt átütöm, 
mert tudom a magyar nem­
zeti eszmének, a magyar nem­
zeti gondolatnak, o magyar 
nemzeti érzésnek legfőbb hor­

dozói.
Hangos éljenzés és taps köszönti 

Tóth Kifolynak ezeket a szavait 
\ r. egész kulturvilághoz for­

dulok folytatja a beszédét 
Mindazokban akikben el a léiéi, 
o kultúra és a becsület, lehet-c
védtelen embereket agyonverni, le­
het -v magánlakásokat elpusztítani

Ez már több, mint vandalizmus, 
igen tisztelt Felsőház, ez. már gaz­
ság.

Nagy taps és éljenzés köszön­
tötte Tóth Károly beszédét.

\J áss József miniszterelnökhe­
lyettes azonnal válaszolt a beszéd­
re. Először kijelentette, hogy a 
kormánynak még nincsenek hiteles 
adatai a zavargásokról. A kor­
mány egyelőre magán liirck re van 
utalva és

ha igazak ezek a hírek, cikkor 
olyan élet és vagyonbiztonsági 
túlkapások fordultak elő a 
megszállt magyar városban, 
amelyek nagy veszély esetén 
is ritkán fordulnak elő es vsak 
nagy forradalmak idejcn je­

lentkeznek.
Előfordultak máskor is, másul! is 
tüntetések verekedések, m rt az if­
júság lobbanékony, természet.-s 
könnyén elragadtatja magát, de 

Magyarországon még senkit 
sem hántoltak azért, mert ro­

mán a nemzetisége.
I Mindenesetre jogunk van felemel- 
j ni szavunkat a világ telkiismere­

téhez. Bennünket, mint embereket 
is mélyen felháborít, ha védtelen 
embereket bántalmaznak.

- Egyetlen vigasztaló momen­
tum van ebben az egész szomorú
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I 'til decembt* h*

ügyben. Véri vsak nagy felelősség 
nH.il u Uhui és szabad ontani

\r hit lun emberek vénnek ki 
ontása a történelem tanúsága 
szerint visszaszáll arra a kéz­
re. amely a vérontást elkö- 

vette.
Nőm a rádió, hanem szivünk hul­
lamai viszik fájdalmas érzésünket 
váradi magyar testvéreink felé. A 
vérnek, amely Nagyvárad magyar- 
kézrakta kövezetére kifolyt, ennek 
a vérnek nem szabad nyomtalanul 
(elszáradnia. (Hosszantartó nagy 
tetszés és taps.) Ennek a vérnek 
kiáltó szava erős lesz.

Égbekiáltó bún típusa az. ami
Nagyváradon történt.

Kijelentem, hogy azt a kevés esz­
közt, ami rendelkezésünkre áll eb­
ben az ügyben, a magyar királyi 
kormány mindenesetre fel fogja 
használni.

Hosszantartó lelkes éljenzés és 
laps a felsőház minden oldalán. 

Ezután áttértek a napirendre.
Az autóadóról szóló törvényja­

vaslat tárgyalása során felszólalt 
Sesrtina Jenő, a debreceni ipar­

kamara elnöke, aki helyesnek 
tartja az uj autóadót, mert szük­
ség van az utak rendbehozására.
Ha javulnak az utak, az autók 
száma is melkcdni fog. Kénytelen 
rámutatni, hogy az automobilizmus 
terjedése tönkreteszi a hajdan vi­
lághírű magyar kocsigyártó ipart 
és a magyar lótenyésztést.

Hermann miniszter felszólalás 
után a felsőház elfogadta a javas­
latot.

Az ülés negyedegy órakor ért 
véget.

»♦»♦♦♦♦*• ♦}»»$* «í*«5»<8»

Antoni Sala gordonka-estje
A Bika dísztermét pénteken es­

te a Zenekedvelők Körén : k íörz- 
közönsége töltötte meg, hogy meg­
hallgassa Antoni Sala-t. akit Ca­
sals Pablo tanítványának hirdettek 
a kommünikék.

A művész csak részben felelt 
meg a közönség várakozásainak. 
Ami újat, egyénit adott: izzó szen­
vedélye, amely am úgyis érzéki 
csengésű hangszer előadását plasz­
tikussá tette. A műsorból k; kell 
emelnünk Brhams op. 38. Szonátá­
ját, amely messze kimagaslott a 
műsor többi pontjai közül. Ez a 
háborgó szenvedélyekkel zsulolt 
mii kevés olyan teliUctet nuii.ru. 
amelyet egy hangsúlyozottan ér­
zéki tónus, amilyen Anlonio Sala 
gordonkajátéka, a maga csillogta­
tására kiaknázhatna. Itt valóban 
a Kosa György zemgorkisérete 
lépett előtérbe, hiszen a debreceni 
közönségtől jól ismert pianista 
épen az ilyen komoly elmélyedést 
és összefoglaló intuíciót kívánó 
müvek előadásában válik ki. Kosa 
György komoly művészi elmélye­
dése ezúttal is méltatásra talált: a 
közönség hosszasan ünnepelte.

A műsor második felében Ada­
gio-ja dominált. It jól érvénye­
sültek a gordonkaművész finoman 
temperált pianissimói. de az . 'g-17' 
Bactí-áhitatot nyomban elsöpörte 
az emelkedő fugák éneklő vonalve­
zetése; itt a cclló kerekedett is­
mét felül és sajnos, legyőzte 
Bachot.

A közönség hálás volt a műsor 
„könnyebb" pontjaiért is és hnsz- 
<zasan ünnepelte a művészeket, 
akik bő ráadásokkal köszönték 
ncg a közönség lelkes tetszésnyd-

F. A,

Vasárnap délelőtt tartja meg beszá­
molóját Hegymegi Kiss Pál dr ország 

gyűlési képviselő
Általános nagy érdeklődés előzi 

meg Hegymegi Kiss Pál dr.-nik, 
Debrecen város országgyűlési kép­
viselőjének beszámolóját. Debrecen 
város függetlenségi és demokrata 
érzelmű polgársága, am*, ly mindig 
kitartó ragaszkodással és lelkese­
déssel csoportosulnak Hegymegi 
Kiss Pál dr. személye köré, most 
is lelkesen várja, hogy a független­
ségi eszmék törhetetlen harcosa s 
demokrata érzésű vezérük mit 
mond a politikai helyzetről.

Hegymegi Kiss Pál dr , aki min­
dem alkalmat megragad, hogy vá­
lasztóival és Debrecen polgárságá­
val érintkezzék, azok óhajtásait, 
baiait meghallgassa, c hó 11-én. 
vasárnap délelőtt fél tizenegy óra­
kor az Arany Bika nagytermében 
tartja meg beszámolóját, amelyen 
szólani fog a múlt és jelen politi­
kai eseményeiről és a jövő tervci-

röl. A beszámoló gyűlésen ^ark 
Endre és Lencz Géza dr fogupk 
elnökölni.

A beszámolóról szóló falrag v 
szok már megjelentek és azon a 
függetlenségi es demokrata érzel­
mű polgárság vezetői szeretet-el 
hívnak meg minden függetlenségi 
és demokrata érzésű polgárt. Elő­
re látható, hogy az a lelkesedés 
és érdeklődés, amelyet Hegymegi 
Kiss Pál dr szereplése mindenkor 
kivált a debreceni polgárságból s 
amely a beszámoló hírére máris 
óriási mértékben meg is nyilvánult, 
a polgárság nagy tömegét hozza el 
a beszámolóra és az Arany Bika. 
nagytermét zsúfolásig megtölti a 
lelkes függetlenségi és demokrata 
érzésű polgárok tömege.

A beszámoló most az. élénk po­
litikai életben különös nagy jelen­
tőséggel és érdekességgel bir.
m

Súlyos balesett érte Magoss 
György dr polgármestert

Vúros«=,.= mily*. 1

Debrecen város pénteken tartott 
ülésén Györgyi Dénes müt-pdé-o, 
a Déri-muzeum tervezője és építés- 
vezetője bejelentette, hogy a Dén 
muzeum építési munkái olyan stá 
diumban vannak, hogy január l*én 
már megkezdhetik a muzeológu­
sok munkájukat. Az iparosok 
nagyvésze már márciusban beie- 
jezte munkáját s most már ang 
van apróbb munka, amivel két hét 
alatt teljesen készen lesznek, azon­
ban addig nem tudják kifizetni az 
iparosokat, inig a város át nem 
veszi a munkálatokat Kéri tehát 
a tanácsot, rendelje cl az átvételt 
s arra küldjön ki műszaki szakér­
tőket. A központi fűtési, a vízve­
zetéki, csatornázási, gáz és villa­
mos berendezéseket is most adnák 
át. Ezzel kapcsolatban célszerű 
Venne az egyheti szobafütés el­
rendelése, aminek kapcsán ki le­
hetne próbálni a felügyelői, gé­
pészt állásra jelentkezőket, mivel 
a muzeum gépei nagy szakértelmet 
kívánnak. A szakértők azután er­
ről is jelentést lesznek.

A tanács hozzá i- járult az elő­
terjesztésekhez é. szakértőkul 
Bors s Jöz f tb. tanácsnokot, mu- 
z-,ki tanácsost és Rimanóczy Ré-

bvnést kelt .U az a hír, hogy Ma 
goss György dr. polgármesteri csü­
törtökön súlyosabb tenné.,zev, bal­
eset ért.-, A polgarnu-ster ugyanis 
vadászaton volt 3 visszatérőben a 
vadászszekér telborult es a nehéz 
kocsi a polgármesterre esett Az 
első pillanatban mindenki súlyos 
kimenetelű balesettől tartott, azon­
ban csakhamar kiderült, hogy a 
baleset valóban veszedelmes volt. 
de. súlyosabb következményei nem 
krznek.

Magoss György dr. polgármes­
ter szokott vadásztársaságával csü­
törtökön reggel vadászatra ment 
ti. Ez alkalommal a banki erdőre 
mentek, ahonnan a délutáni ólak­
ban tértek vissza a vadászok szc 
kereken. Magoss György d, pol­
gármester P. Nagy Zoltánnal, a 
zeneiskola igazgatójával ült fel 
egy szekérre. Amikor a Ludas mi I 
lett a banki köves útra érten 
sz< kérlx* fogott lovak vt lain, miatt 
nyugtalankodni kezdtek s bár a ko­
csis" igyekezett segíteni a dolgon. 
r.eni sikerült és a lovak a széké/ ', 
a magas töltésről lefordítottak. A

György dr. segítségére tic-ltck és 
nagynehezen sikerült kiszabadítani 
a szekér alól. Ezután maguk a va­
dászok segítettek a kerekekre állí­
tani a szekeret és bejöttek azon 
Debrecenbe.

A polgármester azonban mái az 
utón panaszkodott, hogy bal iorgó- 
csont jónál és balvállában erős fáj- 
dalmat 'érez. amely nagyon „moz 
za. Lakására érve, mit sem szolt 
családjának a balesetről, de az éj­
szaka folyamán és reggel oh he­
ves fájdalmak jelentkeztek, hogy 
kénytelen volt elhivatni Brakes 
Győző dr. orvost, a,ei konstav lta, 
boga a polgármesteren erősebb 
zuzódások vannak. Mivel attól is 
lehetett tartani, hogv belső sérülé­
seket is szenvedett a polgármester 
azáltal, hogy a nehéz székét reá­
borult, Brokés Győző dr. azt taná­
csolta, hogy Magoss György dv.-t 
vigyék ki a klinikára «•< röntgenez- 
1 essék meg. Ez meg is történt, a 
polgármester, aki egyébként nem 
maradt reggel st ni ágyban, autóra 
szállt és kiment Elischer Gyula dr. 
professzorhoz, az cgyett-m R öntvéna magas töltésről leforatzoiia*. n. < , , , r> . ,felborulás pillanatában . Nagy t intézetének vezető,ehez, ahol Ront

IUWIUI.0 H _ .... „„„ „IrrAÖlnlr, tartottak «>< CKKUIZoltán Magoss György felett ma 
gas ívben kirepült a szekérből és ; 
, Hornit a földön. A polgármester 
Is kiesett a kocsikért és olyan .; 
rencsétlcniil, hogy a lel boruló ne­
héz szekér oldala reá fordult. A 
kocsis és P. Nagy Zoltán, aki olyan 
szerencsésen esett, hogy fájdalmas 
ötödéveken kívül más baja nem

Pullover és kötöttáru újdonságok
l/nONEEI mi MarianMJnrtrLLU(Bika épület)

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

CMPá-utM 28. I

íjen vizsgálatot tartottak ec énkor 
megállapították. hogy dr. Magoss. 
Gvörgy polgármester a súlyos zu- 
z ód ások mellett kulcscsonlrepedést 
szenvedett.

A vizsgálat után Magoss György 
dr. autón visszatért lakására, ahol 
azonnal gondos ápolás alá vettek. 
Állapota iránt úgy a hivatalban, 
mint a lakáson számosán érdek­
lődtek és fejezték ki részvétüket

A -vadászbaleset másik szenvedő 
szereplője, P. Nagy Zoltán igaz­
gató sérüléseket nem szenvedett.

S*övetu|don»6gok
legolcsóbban

Welsz Emilnél Kossuth u. 1.

vámtásatt

Saját érdekébe
siessen megtekintem

Kerékgyártó kézimunkaipar
újdonságait, ahol a karácsonyi kézimunkák a legjutányosabb 
árban lesznek a n é. közönség rendelkezésére bocsájtxn
•zeni Anne ucce 8—8.________ .

lé!, a világit ás: vállalat igazgatóját 
küldte kb egyben kimondta, hogy 
a szükséges állások szervezése 
ügyében a közgyűléshez előterjesz­
tést tesz, az engedélyt arra a bel­
ügyminisztériumtól megkér:, végül 
kimondta, hogy a Déri-muzeumot 
a jövő héten hivatalosan átvesz-'.
4r4.#*&<ft ♦ 8-♦ ❖ ♦ <»®

Rádió műsor
SZOMBAT:

Budapest (555.6.) 0.30. Hjrek, koz 
gazdaság. 11: Grafonolahangverseny. 
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazda 
ság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszer 
árak. 3.45: Társadalomtudományi elő 
adás. Angyal Pál dr. felolvasása: A 
társadalom természeti tényezői. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és víz 
állás jelentés és mozik műsora. 5: Szí 
lágyi Imre dr. magyar zenedélutanja. 
6.15: A Magyar Rádió Újság tej-
órája. 7: Mit és kit idézzek’ Irodai 
mi rejtvényverseny. Tartja Bánoczy 
Dezső dr. 7.45: Márkus-Szoyer 111 
ke, 12 éves koloratur énekesnő hang 
versenye. Zongorán kisér Mái kus 
Dezső, a Városi Színház főzeneigaz 
gatója. 8.25: Zsoldos Benő kir. ite 
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nagyszerű műsorral ma tartja 
mag estalyét a Kereskedők és 

Utazúk Egyesülete
A Debreceni Kereskedők én 

Utazók Egyesülete ma, szombaton 
este tartja meg szezonnyitó tánc- 
estélyét az Arany Bikában. A 
nagyszámú és agilis rendezőség 
minden igyekezetével azon fára­
dozott, hogy a közönségnek min 
den várakozását kielégítse s tel­
jesítse. A rendezőség olyan prog­
ramot olyan szereplőkkel állított 
össze, ami egymaga is biztosítja 
az est sikerét. A műsoron szere­
pel Zahler Magda, a világhírű tán­
cosnő, aki ez alkalommal külföldi 
útja előtt utoljára lép fel Debre­
cenben. Kuruc János, az Ameri­
kából hazatért kiváló zeneszerző 
és zongorista. Szász Ha, az ismert 
előadó művésznő, ímilálor, Szász 
René, a nagyszerű énekesnő, dr. 
Bánóczy Dezső, a pompás konfe­
ranszié és előadó.

A pompás műsor után tánc lesz 
bizonyosan a legkitűnőbb hangu­
latban, A rendezőség ezenfelül a 
mulatság minden holgyrésztvevő- 
jéntk kedves ajándékot nyújt.

IMIM sikerű roll i Nine 
Olthan javára rendezeti eldadas

Csütörtökön éjjel az egyetemi 
Néne Otthon javára nagyszabású 
műkedvelő előadást rendeztek a 
Csokonai-szinházban, amelynek j
nézőtere zsúfolásig megtelt előkelő J 
közönséggel. Az estélyi ruhás pub- ; 
likum, amelynek tömött soraiban 
Debrecen társadalmának számos 
előkelősége megjelent, pompás lát­
ványt nyújtott s a kitünően össze­
állított, hangulatos műsor minden 
egyes számát zugó tapsokkal ho­
norálta. A műsor keretében Deb­
recen úri társaságának tagjai lép­
tek fel, tehetségük és lelkesedésük 
legjavát adva és mindvégig első­
rendű szórakozást nyújtva; a mű­
kedvelő társaság produkciói igen 
sokszor meghaladták az amatör- 
szinvonalat.

Az estet a Krízis cirrrü vígjáték­
kal nyitották meg, A kis darabban 
Havass Gáborné, Fráter Istvánná, 
Havass Kató, dr Bodnár Tibor, 
Gyarmathy Miklós, dr. Jáky Gyu­
la és dr. Tóth Béla szerepeltek, ál 
landó derültségben tartva a kö­
zönséget. Az Aranyhattyu egyik 
énekes-táncos duettjével a kelle­
mes hangú, ügyes Isaák Lászlóné 
és dr. Kerekes László arattak nagy 
sikert. A program kiemelkedő szá­
ma a színes, eleven, szép kiállítású, 
jó érzékkel beállított rövüjelenet I 
volt. Tizenkét válogatottan szép, 
bájos fiatal asszony és lány: 
Ackermann Gitta, Csink Marianne, 
Fábry Etta, Ghyczy Tubi, Gyar­
mathy Miklósné, Havass Kató, He­
gedűs Lóna, Hegedűs Dóra, Ne- 
deczky Bábu, Paál Hu, Rásó Pőszi, 
és Thury Duci táncolt és énekel'., 
egészen rendkívüli s kerrcl, amiben 
persze főrésze volt pompás meg­
jelenésüknek. Először Baróthy Zol­
tánnal adtak elő Liszt Nándor ver­
seire egy ügves táncos jelenetet, 
maid a Ca c est Paris-t, verwel, 
jól összetanulva, végül a Cirkusz­
hercegnő egyik kórusjclenetét dr. 
Balogh István, Farkas Géza, dr. 
Jakó Sándor, Jőnu István, ifi. Ma­
gyar Ferenc, Mihálka Béla, Nagy 
Sándor, Rózsa Tibor, dr. Sarudy 
Elemér, dr. Simon Jenő, Szath- | 
máry Kálmán és Thoroczkay De- , 
zsővel, A megismételtetett rövüje- 
Isfiet iitifi ti*ák An-

tók Ferenc adták elő a Kék mazur 
harmadik felvonásbeli nagyduett­
jét, majd Hegedűs Dóra és Nagy 
Sándor s Nedeczkv Bábu és Mi- j 
liálka Béla táncoltak balettet, ügye- j 
sen, rutinosan. Az estet a Három­
szög cirnü vígjáték zárta be, mriy- 
In-n Ghyczy Tihamérné komoly 
művészete, a rokonszenvesen be

,zéló, közvetlen dr. Köntzey Ernő 
es Kontsek Béla kaptak zugó tap­
sokat. A műsort dr. Richter László 
konferálta szellemesen, a zone-kart 
Csanak Béla tartotta jól kézben, a 
táncokat Perczol Carola tanította 
be.

A nagysikerű előadást vasárnap 
délelőtt megismétlik.

»**>*<*$

A református egyház megszavazta a 
felsfileáayiskola 800.000 pengős építési 

kélcsönének felvatelet
A Belvárosi Takarékpénztár kölcsönaj‘nlatát egyhangúlag el­

fogadta a presblte lum
A debreceni református egyház 

presbitériuma csütörtökön délután 
ülést tartott, amelynek légiont ■- 
sabb tárgya a felsöleányiskolai 
építési költségek fedezésére szük­
séges 800.000 pengős törlcsztéscs 
kölcsön felvételének kérdése volt. 
Az ülést, amelyen Baltazár Dezső 
dr. püspök és Nagy József főgond­
nok elnökölt, a püspök imája nyi­
totta meg. Az egyes ügyeket J i- 
hász Nagy Sándor dr, főjegyző is­
mertette.

A presbitenum elsősorban meg­
alakította a vallásokiitási bizottsá­
got, amelynek elnökévé Uray Sán­
dor lelkészt választolta meg.

Bejelentette azután Juhasz heígy 
Sándor dr. főjegyző, hogy az egy­
ház bejelentette igényét a C-hí Má­
nyi laktanyabcli, a tégláskerti es 
köntösgáti állami elemi népiskolák­
ra s azokat egyházi kezelésbe 
akarja venni. Bejelentette, hogy a 
kultuszminiszter a népiskolai tan­
termek építési államsegélye ügyé­
ben hozzá intézett kérésre debre­
ceni tartózkodása alkalmával rzt 
a szóbeli kijelentést tette, hogy 
hozzájárul amaz eddig követett 
rendszer fentartásához, hogy n vá­
ros területén a belsőségeken lévő ' 
elemi iskolák felekezeti jellegűek ! 
maradjanak. Ezzel kapcsolatban 1 
Irendelte, hogy a váios belső te- , 

rületér, írják össze a tanköteles 
gyermekeket s ez az összeírás 
az érdekelt egyházak képviselői a 
miniszter és a városi tanács kikül­
döttei közös megbeszélésén álla­
pítsák meg, hogy mdyen arányban 
építsék fel a szükséges elemi kó­
lákat.

A presbitérium -í bejelentés eset 
jóváhagyóan tudomásul vette.

Ismertette ezután az előadó fő­
jegyző azt az cspvrcsi körlevelet- 
amely fölhívja a figyelmet amaz 
cgvházi szokás betartására, hogy 
a kcresztelésck a í> inptomban tör­
ténjenek s hogy i keresztszülök 
reformátusok legyenek, amitől íz 
utóbbi sokszor eltérlek. A körle­
velet a presbiteri um kiadta a icl-

kész-i karnak azzal a kéréssel, 
hogy annak be .irtására ügyelje- j 
nek és annak tart iln it a h.v. kki' I 
is ismertessék n.ej

Ezután ismertette Juhász 
Nagy Sándor dr. főjegyző a föl­
veendő 800.000 pengős kölcsön 
ügyét,

A ielsőieányísUola építkezése 
több mint egymillió pengőbe 
kerül s e költség legnagyobb 
részének fedezéséről lehetet­
len másként gondoskodni, ránt 

kölcsön ntján.
Különösen szükségessé tette a 
kölcsön felvételét az a körülmény, 
hc-gy az állam a maga segélyét 
nem egy összegben adta meg, ha­
nem évi 45.000 pengő annuitást 
vállalt és szavazott meg azzal, 
hogy ez annuitásnak megfelelő 
összegről az egyház gondoskodjék 
kölcsön utján. Erre vonatkozóan 
a kormány garancia levelet adott. 
A kölcsön ügyében még a nyár 
folyamán megindultak a tárgyalá­
sok, amelyeket csak októberben 
lehetett befejezni. Két hónapon 
keresztül tíz nagy pénzintézettel 
folytatott tárgyalásokat a gazda­
sági és az előkészítő bizotság, 
amely igyekezett a legelőnyösebb 
feltételű kölcsönt mcgszercni. A. 
legutóbbi presbiteri ülésen már 
azt hitték, lezárhatják a kölcsön 
ügyét.

A legelőnyösebb ajánlatot a 
Belvárosi Takarékpénztár

tette
Azonban a presbiteri ülés előtt a 
Moktár részéről újabb ajánlat ér­
kezett úgy, hogy fel is kellett füg­
geszteni az ülést s a gazdasági bi­
zottság nyomban tárgyalt is, de 
döntésre nem kerülhetett a sor 
s dönteni ma kell e kérdésben.

Az uiabb írásbeli zárt tárgya­
lásra 12 ajánlat érkezett be, 
ezeket Jc'bontották s ez ered­
mény szerint ismét a Belvárosi

Felmondás miatt 
megszűnik
HERCZEGANNA

női felöltők áruháza
I1 i ít <• u (mí a 7i 1. sz íí ni.

♦
Feltűnő olcsó árban vásárolhat!!
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Takarékpénztár adta e legek.) 
fcyös.bb ajánlatot, Ez ajánlat 
!é legkedvezőbb árfolyamon 
nyaltja 6 kölcsönt, 93-ee ír- 

folynmon..
Az annuitás a legkedvezőbb, meri 
míg a többi ajánlattevő 8.60 kzM 
zaUkot kíván, addig a Belvárosi 
Takarékpénztár 8.25 százalékos 
annuitást akar. Nagyon kedvező, 
•■>7, ht>gy mig a többi telekkönyvi 
bekebelezést kíván, míg a Belvá­
rosi Takcréképénztár megelégszik 
telekkönyvi feljegyzési nyilatko­
zat tud s. Storno dijat nem kötött 
ki a bank,

A kölcsönt hét hónap dalt 
lehet felmondani s a kölcsön 

ideje hermine iétév,
A 7. egyház biztosit ék ui kijelöli a 
Hatvan uccaí 1. szám a lat lévő 
püspöki bérpalotát, amelynek ér­
téke egymillió pengő. A Belvá­
ros; Takarékpénztár bajlódó a 
szükséges összegeket az. építés 
etőhaladása szerint utalni és a fel 
nem használt összegeket hctélaéni 
kezelni s ezek után mindenkor a 
Nemzeti Bank kamatlába szerint 
járó kamatot fizetni.
Bejelentette még az e'öadó, hgoy 

a felvett 800.CÓ0 pengő nem fedezi 
az építési költség:köt, még 200.000 
pengőre van szükség. Ezt azonban 
a megállap'tott számítások szerint 
egyéb hozzáiárvlá'-okból biztosítói­
nak keil tekinteni.

Az egyház, még Debrecen vá­
ros segélyét is várja, tmi még 

nincs elintézve.
A telek vételárával együtt 500.000 
pengő terheli eddig az egyházat. 
Kéri, a presbitérium vegye tudo­
másul és a kőlcFÖnaján’atot fogad­
ja cl. ,

Lene? Géz-a dr.: A javaslat el­
fogadása mellett nem mulaszthatja 
el annak indítványozását, hogy a 
presbitérium szavazzon köszönetét 
mindazoknak, akik hónapokig fá­
radoztak abban, hogy előnyös köl­
csönt kapjon az egyház és -így első­
sorban Juhász Nagy Sándor­
nak és Márk Endrének.

A presbitérium névszerinti 
szavazással egyhangti-zn elfo­
gadta úgy ez elődó, mír.t Lene?

Géza dr. javaslatát.
Kimondta a presbitérium, i- -g'- 

a 0000-1027. számú rendelettel 
megállapított Állami javadamarást 
mindazoknak megadja es p*-dig 
nőve mer el; éji hatállyal, akiknek 
ez. jár és nem kapták meg.

Több kisebb jelentőségű ügy c*" 
intézésével az ülés véget ért. 
a * *»«#•<»<*»■ *"$

ideális
legolcsóbb

cipőtalpak

Esíben, hóban és fagyban
mindig száraz, meleg mRg*

Légy takarékos é6 okos, végy
az Ültetvényen készen eloálUtott ^
EREDETI KREPP-TAk

Mindenütt w>h*M
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Decemberben mindem )ót a Mi­
kuláshoz és a Karácsonyhoz szők­
ítik kapcsolni. Engedtessék mtji te­
hát, hogy a kritikus n csütörtökön 
.íz ifjúság részérv tartott pompás 
hangverseny; úgy tekintette, mint a 
/ nekcdvelők Körének gyönyörű 
Mikulás ajándékát. Öröm vett néz­
ni a sok-sok leányt és fiút, amint 
ztaicszomjasan, megl árulti szívvel 
hallgatták a művészeket, S annak 
ellenére, hogy a műsor elég sú­
lyos volt, — egyáltalában nem 
gyermekeknek tetszetős csilingelő j 
zenéin óra, — mégis áhítatos 
csöndben figyeltek. Sokszor érez­
tük, — de jó volna, hogyha uz 
esti közönség is ilyen pontos és 
ilyen — áhitatosan csöndes lenne.

Vtnát Frigyes dr. egyetemi rek­
tor nyitotta meg pár meleg szóval 
a koncertet, A katona zen-kar Sfith 
Antal vezénylete alatt lendületesen 
adta elő Beethoven Szent István- 
nyitányát.

Utána Orosz Julia énekelt. Schu­
bert: Almacht-ját énekelte először. 
Hatalmas hangot követel meg ez 
az ének, hősi hangot s a művész­
nő hangja valóban úgy cseng, mint 
a legszebb szarni harang. Á szünet 
lilán énekelt Rameau-dallal, valu- 
mirtí a ráadásul adott Tomay-dal- 
Ia! (Harmonia) megfogta mindenki 
szívét.

Ff her Ilona volt a koncert he­
gedűse, Hubay nagytehetségü tanít­
ványa, aki most áll külföldi kon­
certje előtt. Bach Chaconnéját ki­
forrott technikával s nagy elmé­
lyüléssel játszotta. Mendelssohn 
É-moll hegedűversenyében, ebben a 
rendkívül színes, csupa melódia és 
szépségben dvs darabban is «cel­
láit fényes technikája és művé­
szete. Óriási hatással játszotta a 
koncertet s ráadásul el kellett ját­
szania Hubay egyik csárda jelene­
tét.

Utoljára hagytuk, akit legelő­
ször kellett volna említenünk, de 
aki már régen beérkezett: Kosa 
Györgyöt, öt hallgatva, amikor 
Bachot, Mozartot játszik, felejthe­
tetlen élmény. A Bach D-dur fan­
táziát és fugáját egy kis Rameau 
gyöngyszemmel, Liszt bravúrosan 
játszott Cantiquc D' amourját pe­
dig Schumann Träumerei-járni 
kellett mcgpótolnia.

A katonazenekar zárta be a 
Himnusszal a nagyszerűen sikerült 
koncertéi, melynek rendezéséért 
teljes elismerés illeti a Zenekedve­
lők Körét

— Istentiszteleti rend a refor­
mátus templomokban vasárnap,
A Nagytemplomban d. e. 10 órakor 
Révész Imre, 11 órakor Tomay 
Dezső, fél 1 órakor levente ifjúsági 
tisztentisztclet Kardos László, dél­
után 5 órakor Bagdy Dániel, a 
Kossuth uccaí templomban délelőtt 
10 órakor Magyar Bertalan, dél­
után 5 órakor Madar Zoltán, az 
Árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor Uray Sándor, délután 2 
órakor Magyar Bertalan, az ispo­
tály! templomban délelőtt 10 óra­
kor Szele György, délután 5 óra­
kor Molnár Ferenc, a Homokkert­
ben d. c. 10 órakor Márki KA mán, 
a Szegényházban délelőtt 10 óid­
kor Halász András, a rei, febő- 
leánynevelő intézetben Boér Ká­
roly, Nyulas-hflrak délelőtt 10 öra-

Azért 8«gr 120 lapos 'Xm a
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cigarettapapír, hogy
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kor Bagdy Dániel, Szepes Sipos 
Imre, Hármashegy Kántor József 
Macs Ki.nrád Zoltán.

— Ha.'ikiss János dr. párisi elő 
adása. Párisbó! jelentik, hogy Han- 
kiss János dr. debreceni egyet, tan- 
nár, hétfőn december 12-én elő- 
adást tart a modern magyar iro­
dalomról ér a írneia irodalomnak 
arra gyakorolt hatásáról. Az elő­
adást, amelyet rádión közvetíte­
nek, budapesti számit ás szerint 
este «egyébéikor kezdik.

— A városi tanács adománya a 
tűzoltók karácsonyára. A városi 
hivatásos tűzöl tór-ág főparancs­
noka minden évben karácsonyfa- 
c-stét rendez a laktanyában s <z 
estért a polgár-ág szokott adomá­
nyaival lehetőréget nyújtani u 
testület derék tagjainak. Hozzá­
járulást a városi tanács is szokott 
sdhii és ez évben 300 pengői utalt 
ki erre a célra, azzal azonban, 
hogy ilyen hozzájárulást többé nem 
szavaz meg. Ez alkalommal 85 
tűzoltó gyermek nyer kisebb se­
gítségei, Az ünnepség célja, hogy 
azok is részesüljenek karácsonyi 
örömökben, akiket terhes szolgá­
latuk a laktanyához köt s egyéb­
ként karácsony estélyén nem le­
hetnének családjuk körében. A ta­
nács által megszavazott őrsre- g 
abból az összegből nyer fedezetet, 
amely a mentők jutalmazásából 
gyűlt egybe.

Előadás a Mérnök Egyesület­
ben. Csütörtökön délután hat óra­
kor a vármegyeházán tartotta meg 
Pávai Vájná Ferenc fögeologus ez 
alföldi mélyfurrások jelentőségéről 
szóló előadását a Magyar Mérnök 
és fipítész Egylet debreceni osztá- I

OLVASSA ELI 
ÖNT IS ÉRDEKLI I

hogy Ferenc József ut 66. szám alól át­
helyezett s megnagyobbítva újonnan be­

rendezett üveg és porcellán áruházamban 
lakodalmi és alkalmi ajándéktárgya­

kat, alpacca evőeszközöket, 
stb. legolcsóbban vá­

sárolhat !

BERGER ZSIGMOND
ÜVEG ÉS PORCELLÄN ÁRUHÁZA

DEBRECEN, FEfiENC JÓZSEF UT 58, ff'
TELEFON 11-20.

„UNIÓ“ máriás! fcönyveoskére 6'/.—7VS havi hitelre vásárolhatI

lyának felkérésére. Beszámolt a 
mélyfurrások módszeréről és ered­
ményeiről. Különösen nagy érdek­
lődést keltett az. a kijelentése, 
mely szerint iebrecen környékén 
újabb (elméié (két végzett é.1 
ezeknek alapján megállapított a, 
hogy a várostól kb. négy kilomé­
terre a Sámsoni utón, ha trfurnd- 
nal< 1000 méter mélység nyáré me­
leg vizel, ha pedig még tovább 
fúrnának, a szoboszlóihoz hasonló 
gázt kapnának. Ismertette ezek 
jelc-rtöiégél és Debrecen város jö­
vő kilátásait. E szerint a város 
rm le gviz forráshoz, gázhoz és 
egyéb természeti kincsekhez jutna, 
melyeknek ügyes kihasználásává 
Debrecen nemcsak a' fürdővárosok 
soraiba kerülne, de a lakosságot 
állandó melegvízzel láthatnák el cs 
emellett a gázvilágilást is rendkí­
vül olcsóbbá lehetne termő Elő­
adás után vacsora volt a tudós 
tiszteletére, melyen a mérnöki ha: 
nagyszámban képvi ■eltette magái.

Kcrcskedejm1 alkalmazónak 
társas vt.cseréjt A KAOSz ezúton 
értesíti az érdeklődőket, hogy a 
szokásos társas délutánját folyta­
tólagosan 11-én is megrendez', 
melyre a tagjainkat, valmint azok 
vendégeit és ismerőseit meghívja. 
Belépődíj nincs. Házi bíífíé. El­
nökség.

Megérkeztek s Templom- 
egyesület karácsonyiéi, melyeket 
jótékonycétra árusít a Kollégium 
udvarán, a Városháza mellett és a 
K, 5suth uccán. A tiszta jövede­
lemmel a szegény iskolás gyerme­
kek é-s aggok sorsát akarja enyhí­
teni az egyesület s ezért kéri a 
támogatást a nagy közönségtől. 
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Könyvet e gyér »ekeknek!
A közeledő karácsony u -fyerme 
Lek öröme minden gyermekszív 
áhítattal e.v repesve várja kará­
csony estéjét, 'imikor a csillogó és 
ragyogó karácsonyfa alatt mvgta 
lálla a boldogságot é.s tiszta örő- 
mt adó ajándékait. Gondos szülő 
már most igyekszik besz^-rezní 
g> rmekcinek a karácsonyi ajándé­
kot s ugyancsak megválogatja, 
hogy mivel szerezzen örömet ke.l 
v M-invk. Szebb, méltóbb és k-d 
vvscbh ajándékot pedig vl sem le­
het képzelni, mint a könyv. A |á 
ték elromlik, a könyv megmarad; 
emléke elkísér az ifjúkoron túl is 
és gazdaggá, méllyé és jóvá teszi a 
lelket. A könyv nemcsak a leg­
szebb, hanem a legolcsóbb kará­
csonyi ajándék is. A Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai .. t. 
könyvkereskedése módot és alkal­
mat kiván nyújtani a közönségnek 
arra, hogy a karácsonyi ajándék- 
könyveket a legolcsóbban és a leg- 
nagyohb választékból szerezhesse 
he. Ezért u Debreceni Független 
Újság vasárnapi számához pompá­
san kiállított, szánts könyv-árjegy­
zéket csalói, amriyb.-n az egészre, 
kis gyermekektől a serdGltckig 
megtalálható minden korú gyer­
meknek a legmegfelelclőbb -s leg­
alkalmasabb njándékkönyv. A jegy- 
ríklvn [elsorolt könyvek a Hege­
dűs és Sándor vt. Piac uccui 
könyvkereskedésében kaphatók.

HÁzasiáfl. Horváth Hédiké és 
dr. Salánki Józset városi tiszti orvos 
ma délelőtt 10 órakor Nagykikindán 
házasságot kötnek.

A limenovai csata emléke, A
belügyminiszter leiratot küldött 
Debrecen város tanácsához, hogy 
a Lima novai csata emlékét decem- 
1 er IC.én ünnepeljék meg. A vá­
rosi tanács: a leirat alapján megke­
resést intézett Bvcner József őr­
nagyhoz, hogy a leventeoktaíá.s 
kapcsán emlékezzék meg a lima- 
novai csatáról.

— Korbély József a Mérnök 
Egyesület uj elnöke, A Magyar 
Mérnök és Építész Egye ület deb­
receni osztálya csütörtökön dél­
előtt 11 órakor a Vármegyeháza 
chsztc nnében rendkívüli közgyű­
lés! tartott, melynek legfontosabb 
pontja az eddigi elnök, Puskás 
Kálmán műszaki főtanácsos lemon­
dása folytán megüresedett elnöki 
állás betöltése volt. A választmány 
javaslata szerint az elnöki tiszt­
ségre Korbély József kormányfő­
tanácsost, a Berettyó Vizszaháíyo- 
zó és Armentesit-ö Társulat igaz­
gató-főmérnökét hívták meg. Lel­
kes éljenzés fogadta Korbély Jó­
zsef elnököt, akit Bakos Károly 
közvetlen meleg szavakkal üdvö­
zölt Az üdvözlésre az uj elnök 
hasonló közvetlenséggel válaszolt.

Házasait,. Glattstein Ignác kár 
pitos leánya Klárika és Spitzer Bér 
nát december hó 11-én tartják eskü­
vőjüket délután 3 órakor Piac o. 71. 
alatt, melyre ezúton hívjuk meg jó- 
barátainkat és ismerőseinket. (Min­
den külön értesítés helyett.)

Hegyen éltek a régi rómaiak. 
Erről az. érdekes témáról tart elő­
adást ma, szombaton délután b 
órakor dr Haász Imre tanár az 
Irodalmi és Müvésketi Tanfolya­
mon. Dr, Haász a hamu alól ki­
ás itt Pompéii házait és uccáit 
fogja megszólaltatni, hogy vallja­
nak, miképen élt városa ezük uc- 
cál.n és háza szentélyén belül a 
világhódító, büszke rónvn. Az elő­
adás, mely ókori témájával is mél­
tán érdekelheti a modern közön­
séget. a zsidó reálgimnáziumban, a 

I Simooffv uccán lesz

ills
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Fischer Hcank főkánlor deb 
récén' szerep’és«. A nagyh 
i,t.. : fök.'U'tpr, I 1 elit!' Hear. . 
pénteken i . te működött körre e'.ó- 
szi>r az istentiszteleten A temp 
lom zsúfolásig megtelt hívekkel, 
;vkik meghatottan ú- c ragadtató■- 
■ a! hallgatták a f(".kántor éneket
Fischer Henrik a szombat dt
előtti istentiszteleten ismét érő­
kéin'. fog. Szombaton este baratni 

hivei tiszteletére vacsorát nl- 
nak a Frohnir vendéglőben.

A huszadik debreceni gyógy­
szertár. A népjóléti minisztci é- 
tesitette a városi tanácsot, hogy a 
város kérésére megadja a husza­
dik patikajogot. Az uj homokkert’ 
gyógyszertár a miniszteri engedély 
szerint a Szabó Kálmán uccán 1 
épülni az Oláh Károly, uccátói a 
Vécsey uccaíg cső szakaszon. Az 
engedélyes Bernát Miklós okleve­
les gyógyszcrédzniester. Az. uj 
gyógyszertárnak egy éven bedül 
készen kell lenni.

A Debrecen Iparos Ifjak ‘á'v 
képző Köre ma. szombaton este 3 
órai kezdettel az Ipartestület dísz­
termében teaestélyt rendez, amely­
re városunk iparosságát és ipái ■>>• 
ifjait ezúttal is szeretettel meg­
hívja a rendezőség. Belépti dü 
nincs. Teajegy ára egy pengő sze­
mélyenként.
_ FIZESSEN ELö A DEBRE­

CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KI- 
ADÓHIVATALÁBAN HAVI 75 
FILLÉRÉRT A NAGYSZERŰ 
BORSSZEM JANKÓRAI

Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László íérfi- 

7.abó. Széchenyi ucca 1.
„ Legjobb német zseblámpa 

elemek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

— Hó- és sárcipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

— Kedves karácsonyi ajándék
egy művészi fénykép S z i p á 1 év 
A b r a h á m udvari ténykéné z 
műterméből, Piac ucca 44.

— Báránybőrrel béleli hajtó- és 
autókezlyü 30 pengő. Tevcszői rel 
bélelt csattos Nappa női és férfi kez- 
tyük 12 pengő. Gummi has- és csípő­
szorító 15 pengőtől Vitáriusnál, Piac 
ucca 16.

Legszebb karácsonyi ajándék
rétik ülök, pénztárcák, aktatáskák 
Feueralarm bőrőrdösmcstornél

I Piac 4'1.
KIMWJW
55 SPORT

A Bocskay az utolsó helyen
A Bn-cskay vasárnap már lefe­

jezte a szezont, de sereghajtó ri­
válisai még elkeseredetten finisei­
nek. hogy a tavaszi kampányra 
némi előnyt bizt sibanak. Az 
utolsó he.y birtokosa volt eddig az. 
Attila, de két mérkőzéssel keve­
sebbet játszott, mint a Bocskay és 
cs íi tör tök ön 0:0 arányban döntetle­
nül játszva a Bástyával, sikerűt 
helyet cserélnie a debreceni profi- 
csapattal. A Bocskay tehát egy - 
előre az utolsó helyről startol a 
tavaszi fordulóra és minden ere­
jét össze kel majd szednie, ha nem 
akar ' 'esni az L ligából.

Kelet amatőr válogatott csapata
vasárnap Debrecenben mérkőzik a 
Bocskayval. Bállá alszövcUégi ka­
pitány az amatőr csapatot Így ál­
lította össze: Milotay _ Toroc- 
ky, Budaváry—Jancsó, Fried. Sk 
pos—Kántor, Boda, Hajdú, Bobak, 
Palitz. Ez az összeállítás gyengén 
sikerült, de a szezonvég lehetet­
lenné teszi a játékosok ^ L '"májá­
nak pontosabb mvgfigyde ./t -i 
majd mérkőzés köziben lógják cse­
rélgetni a gyengébben játszó fut­
ballistákat.

lyvsvn be akar avatkozni a klikk- 
hábvruba: pénteken este az ügye­
letes rendőrtiszv, elő három ordí­
tozó kiaki .rt kivezettet tt és elő 
í1 ittaloU a központ ügyeletre

A színházi iroda liirei:
Óilási siker koronázta A fecske- 

fészek operett újdonság tegnap 
bemutatóját, mely forró tap-ok é- 
újrázás -k közepette zajlóit le. At 
ezész. est folyamán nagyszerűen 
mulatott a közönség, hálás lapui­
val honorálta Tímár Ha és Autók 
Ferenc meleghangú dalait és szív- 
bernitIkóló játékaiban gyönyörkö­
dött mindenki, aki az igaz műve­
letet kedveli. A kitűnő I‘ iilöp 
Sándor egy fia karos szerepében, 
továbbá Szirmai Vilmos a tőlakáj 
alakjában, Szigeti Jenő egy kré­
tán herceg karri katarijában volt 
mulatságos, végül a közkedv élt- 
ségnek örvendő Fertnczy Marian 
ne, mint Fülöp táncpartnere ara- | 
tett megérdemelt sikert. Mithogy 
a 1’ecskefc:/1k fiatal lányoknak ^ 

' való teljesen fehér, bűbájos, to- I 
manlikus darab, ajánlatos, hogy a |

f ecske!é-.zek sorozatos előadásai 
ra melyekre nagy érdeklődés mu 
(átkozik, elővételbe a gondoskod­
janak helyeikről! A Fecsk. fészek 
ma szombaton C) bérletben kerül 
iZánr- holnap vasárnap este bér- 
ietsziinctbeix! Jegyek 10 1 és 4

6 óráig váithatókl 
Holnap délután pontban fél 4 

órakor mérsékelt árakkal' Csat­
tan a csók. Kacagó délután. C.-.ak 
felnőttek nézhetik meg a Csattan 
a csók holnap délutáni mérsékelt 
áru ikiadását. Siessen a jegypénz­
tárhoz! Ne mulassza ei megnézni 
a Csattan a csók holnap délutáni 
remek előadd ál!

Kossuth. Hegedűs koránt bril- 
liáns darabja, mely a budapesti 

mzeti Színház slágere, szerdán, 
í. hó 14-én este fél S-kor kerül 
először színre a Csokonaí-szmház- 
ban a kitűnő Remete főrendezői 
vezetése mellett. Kossuth alakját 
Forgács Sándor, Kossutlir.éét Ha­
lasi Mariska, Széchenyi személyét 
Raj/. Ferenc viszi színpadra, inig 
Görgcí tábornok Kardoss Géza

kizárólag Dégenfeld téri főüzletében

MŰSOR.
SZOMBAT: Fecskefészek. Ope­

rett C) bérlet.

A Fecske fészek című Grantch- 
staed ten-operettet pénteken miit a-- 
ta be a Csokonai-szinház. Az elő­
adásról vasárnapi számunkban re­
ferálunk.

Megfékezik e klakkot. A Cso- 
konai-szinházban ismét felütötte a 
fejét a kJakk, a közöncég intelli­
gens zömének őszinte busszuságá-
ra A rendőrség, úgy látszik, ereacca io. ' .

**♦****** '*»

7 • ' x l

iwsmm 1

jf

i

keretében ajándékokra kiválóan alkal­
mas 6 kiválóan finom cikket bocsájt

meglepő olcsó áron
a t. vásárló közönség- rendelkezésére!

1 dvb jóminöségü női ing 
vagy nadrág

egység''r

1 dvb selyemélei fi férfi 
jpg vngv hosszú tft'C eö 
per a sí nadrág

egységár

P 180 ||P5'90
'20110 mir mellirozolt an­
gol Kasba kelme, tiszta 
gyapjú. 10 sziliben

mélere

5000 mtr Ue'engyevászon 
vagy schilon S0 i m -ts 
sz íes égben

métere

P5 80 P T20

Minden fehérnemű mosáshoz/ A be­
tegek Persil lel mosott fehérneműi? 
nemcsak pcilyolatfehér és iio Hűen il­
latos lesz, hanem a peruit cr\ s 
alkalmazása alaposan fertőtlenít

cl A hi’szm'iliili uf.'i.vilüs Ix iarl.i ;i 
fokozza nz erifi'«énvi'

I0Q0 mtr sport liánéi vá­
logatott szép mintákban

m4 ere

Tdbhczei méter Iranern 
éri deli Gros-Roman gyárt­
mányú kitűnő nin-ó kat­
ion vagy ha iszl
egv égár “*tU're

era
ir,:

98
lil ér. Illlér.
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MQZGÓSZINHÁZAK

SZOMBAT - VASÁRNAP
vígszínház

Világfllm :
Bíró Lajos világhírű reg nye nyom -ti ;

Hotel Imper-lel
A magyar hö leis^ß pa'allér'a hlixi- ntis/a 1l) f Ivonftshnn. He- ti yt® vri« ó 1* rnm»r l^ llgyelet-h1 itt Maurice SU'ler. 
A ffl'/.er-pbpii Poln Negrt. M-'^nlAzlk No adJ a bankot és KM jó mikvlrág bohAxa»ok

URÁNIA
PÁRÁDIG eOM

Pay nft«z«i^ntlAk tö tA-'etu 8 Mvonáshan Főszereplők M' bm SH'v, llvtty Bron. 
son A- Noah Berry M#*gp’őrt

Diniét a? ö'O’zlinok **8-t
Vidám Ms»ó-< I 8 f«jti*Mtbtin A tAsz.-r-phnn Douglas Mac Lean

apolloT™
í7r** Kizáró! 14 csuk felnőtteknek ! Harry Ltedtke n fflazerepóen:

A* utolsó éjszaka
Egy szerelmes h‘”*űegnft regónv« 8 1e:,v- getbfn. — Szereplők1 L'l! DarnUa, Vaui lUchier

Férjek vlgvAvxatck t
(Dlvitbolondok)M .d‘rn erkölcs-ítjz 7 fnhoaúsban A főszerepben Mae Busch

29.00, kök-; 22.50 -23.50, í.-ag
26—26 59. zab 1. 35—-25.50, zab
24.75 25.00, repce 48.00 -50 1
korpa 19.25 — 19.50, luce-'nam

LeqegyszerUbbtOl a l«igfínomnbbíg|

SZÜCSÁRUT
lexolcNúbiiHu

ALTM ANNÁL ’SÄ -
Ooldeleln Karolina mellolt.

Hölgyek f gyeim bel
Ellősz guuimifüző 12 I’ tői 
Szövet cip 'fűző - « P-töl
Harisnyatartó — — ő P-töl 
Melltartó már — '2 P töl 

seerezhető boBili Rózánál sra.

Előzetes jelentés. Hétfő, kedd:
Éjféli menyasszony és Éjféli meny­

asszony. Nagyváros szimfóniája.
„METEOR”-ban vasárnap: ,.Az éj­

féli látogató", kaliforniai történet 
Rin-Tin-Tin főszereplésével és a kí­
sérő miisor. Előadások: 3. 5. 7 és 9 
órakor.

KÖZGAZDASÁG

Erős a kínálat a gabonapiacon
Határidöüzlct előfordult kötései: 

Búza: Március 3232, 34, 36, zár­
lat 32.36—38. Május 32.74, 72, 76, 
zárlat 32.76—78 Rozs: Március 
31.14, 16, 18, 10, zárlat: 31.08- 
10. Május 31.16, 14. Tengeri: Má­
jus 26.06, 10, 04, 25.06, 90. zárlat 
26.60—62

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30.50—65, 
78 kg 30.90—31.05, 79 kg 3,1.15— 
30, 80 kg 31.25—45. Pestvidéki 
rozs 29.35 -29.50, egyéb rozs 29.35

29.50. takarmányárpa I. 26.75- - 
27.25, takarmányárpa II. 26.25 — 
26.75, felsőmagyarországi sörárpa 
29.50 - 31.50, egyéb sörárpa 27.50

éri 
11. 

70.

200 230, lóheremag 180- 190 
Valutaárfolyamok: Angol ímil 

27.84 27.99, Belga frank 79.80 
80.10. Cseh korona 16.87 '6.QA
Dán korona 12.90 153 50, Dinár
10.01 — 10.07, Dollár 563.50 
570.50, Francia frank 22.50. 22.70, 
Hollandi forint 63.85 —64.15. Lei 
3.50—3.56, Lira 30.95 -31,15, \'é 
met márka 136.05—136.55, Osztják 
schilling 80.35 80.70, Norvég k - 
ron.t 151.75—152.35, Svájci frank 
110.20- - 110 60, Svéd korona 1 53.90 

154.50

a lfyuchb karácsonyi iijimtdk

Brischa Janos
ékszerésznél

Szent Anna ucca 10. SííS:',.ta

TŰZIFA
száraz loigy és Mkk hasábosai) és felvégre

SZÉN
belföldi és porosz, kitönö minőség, 
ponies súlyban legolcsóbban házhoz szállítva
Lövinqer Mór tilzifakereskednnél
József klr. herceg ucca 43. Telefon 121. 
lölgyhasab és bökkhasáb vag- 

gonlételekb n termelői árban.

és másféle szol.nszönyegek,á|tv 
élők és összekötök, különféle 
futók, hencserátvetök, ágy és 
asztalterítők, függönyök, pap 
lanok, takarók, bútorszövetek, 
kókuszfutók és lábtörlők, linóleum, 
lópokróc, halinftk, angovabörök

Valódi 
PERZSÁK
óriási választékban megérkeztek!

„Takaró osság“ könyvecskével lehet részletre vásárolni.

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth u.19
(’, s o k o u a i s /. 1 n h á z z a l s z e ni !> e n

! Szabót: árak 12 !l Szabott árak 1!
I a un mi i—i

Varrógép,
■wiiBiwrss’.sassssaeeEi mmmm
gramofon, rádió, 

kerékpár
részletre is csillár

ROSENBERG és HAMMER
Debrecen, Piac ucca 6

APRÓ HIRDETÉSEK
POSTA i

$
ß*. fcLÁüÁS

Megismerkednék
takaros háziasszonykával. kará­
csonyra cipővel lepném meg. 
Ajánlatok Electroluxhoz Széni 
Anna ucca tíz isi5

VÉTEL ÍSL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak U:goic.sóbban kaphatók, — 
Rezei, ólmot cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban .eszek. W(ir 
diger. Késes ucca 90. 131

Fehér
mosott rongy kapható 
ócskavaek crerkedönél, 
ut 24. Telefon 859.

Fischer 
Szoboszlói 

1847

Egyezerkettoszáút
holdas teljesen beinstruált első­
rendű (eke tetőid Biharmegyében 
tirmliiái déri azonnali átvételre 
eladó. Dezső. Kossuth u. 16. 1800

Négyszázkilencvennyolc
Ív Idas hochprima íeketelöld nyoti 
szobás úri kastéllyal, ártézikuttal 
Biharmegyében eladó. Dezső, Kos­
suth u. 16. 1800

Háromszáz
holdas tanyásbirtok, közepes mi­
nőségű fefuteföld Bharmegyében 
azonnali átvételre eladó. Dezső.
Kossuth u. lő. 1800

Egyszáz
holdas bihamiegvei tanyás birtok, 
jóin nőségii teketeföld eladó. De­
zső, Kossuth u. 16. 1800

Kettőezer
holdas öintmed főúri birtok, kitű­
nő ielícleföid t'szaparti urikas- 
lékval fundus In structural hu- 
vzonncgvmiiüárdérl eladó, de csak 
komoly és közvetlen vevővel tér­
és-.d k. De; síi, Kossuth 16. 1800

Bársony-
ős ti.ckalapok legolcsóbban besze- 
r yheffk. rvak lá-ok jutányos ár­
ban. Malta Anna, Bethlen u. 23.

1849

I
Őszi yrlace, svéd és szarvasból- 9j[

KEZTYÜK,
óriási* v ól £-i s z t é k b a n

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer (• s orvosi müazertAráLum

DEBRECEN. PI6C U. 14. Csapó u, satuk. Telekit 11-55.

Hatóságilag engedtlyetelt végkiárusitás |
a jelenlegi helyen iizletMosziatás miatt I

Nádudvary Lajos cégnél |
Ferenc József ut 26. az. alatt

ahol az összes raktáron levő yjapju lórii és női mim s ö- 
veiek. selymek, 'ásznak, sebiIonok, asztalneműik, H-ltiek. 
Icrma úsztak, kar onok, barclnlcs, kazánok, höiőti áruk, 
harisnyák, kézijük, csővrnytik, csipkék, mindenféle rövid 
á uk, bőr ívdikulók és minden ill fel nem torolható cik­
kek: a legolcsóbb qyú.i árakon szerezhetők be. csak rövid 

ideié, amíg a készlet fart,
—■ ■——— ■WITiiroMAWaBMBlMMMWBMBMmMMM

L ősziig
i asztalosmester, Deák Ferenc ucca 

10, Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mfi- v3 
egyszerű bútorok, iroda-, iizlelbe- 
tendvzési k és épületmunkák 1481

Cípőosztályomon
divatos és tartós cipők, tigyszmlért 
hó- és sárcipiik. Utittie.ann Dávd 
rrilösncl kaphatók. Cs. pó u. 33- -
33. 1219

Tekintse mvgi
Nagy vasüzlct kályha, tűzhelyt 

• cső, edény kirak.,tát. Csap i ercal
j kanyarodó 1487

Hajdudorogon
egyedülálló, jómcnetelü illatszer- 
tárral egybekötött könyvkereske­
désemet kedvező feltételek mellett 
eladom. Megvételre keresek egy 
jók árban levő motorkerékpár oí- 
dalkocsit, kisebb és nagyobb 
nyomdai és könyvkötészeti gépe­
lni. Cím: Katona. Hajdúnánás.

18-16
Szmoking,

teljesen jó, elszükités miatt eladó 
olcsón fiatalembernek. Házmester­
nél, Werbőczy u. 14. 801

Vegye tudomásul,
ki még nem tudja: egy pár férfi 
lakkcipö 20 pengő, női lakk 14 
pengő, női bokacipő 14 pengő, hó­
cipő 10 pengő, mindenféle cipők 
atka.mi áron szerezhetők be rész­
letre is. Cipölcrakat, Széchenyi 
ucca 44, 802

Burgonya,
elsői endii, válogatott, többféle,
•1 pi áron bárhoz : "/állítva term 
'önéi. Piac 61. Telefon 188 781

Óbor!
I isztán ke;vJt házillor Literenként 
1.40 P. Poroszlay ut 53. Öt liter- 
:u-' házhoz száílitom. Telefon 1636.

790
Porilandcemcnt

és g'ps/ állandóan kapható Poliak 
Z-igmondná!, Debrecen, Miklós u. 
13. 1397

öuborotválkozók!
Borotvapengék garantált köszörü- 

I esőt 14 fillérért vállalja ,.Ilona" 
illatszertár, Dcgenícld tér. 344

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szórraebundáját átaiakitathatja 
a legújabb divat szerint Köváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42. 
Pannónia-udvar, 1357

Szappanfőzéshez
icgviusvbh szikla kilója t>0 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
v.agybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Kesiékházbon Hatvan ucca 2.

1676
Hármas szekrényből

álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel ée l könyv- 
szekrénv leányszobába is megfe- 
iv.o. mindkettő fehérre festett, igen 
jó állapotban eladó Piac ucca 34. 
III emelet 13. 453
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Arany János ucca 27, Gyenes Antal Ka
Poros* szén

príma annőségü, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12 — 
Telefon: 674. 1362

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek ré zére. 
Apaffy ucca 32. szám.____ 738

CEMENTLAPOK, 
beloucsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilroo 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Tüziia,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.20; porosz szén legolcsóbban — 
Grtiofcldnél, Cs-pó 16 1278

Csapó ucca 67.,
Rái nt József1 asztalos ajánlja saját 
I. észitésű bútorait. 11J2

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13____ 1311

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ara ház­
hoz szá'litva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron, 1658

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mlikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 1610

Lakodalmi
és alkalmi sütést, főzést válhd 
Wiederné, Csokonai ucca 19. 805

facementtetök
I javítását szakszerűen végzi

Perfekt
gyors- és gépírót keresünk, 
nyes ügyvédek.

Fé-
800

VEGYES |||

Két szoba
bútorozva vagy ané'kt'il, konyhá­
basznál a tta.l kiadó. Cím a kiadó­
ban. 804

Zálogház. Bűnvádi a. 14. 
folyósít előnyős feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik 
re. autókra s mmdeaíúle keres 
kedelmi Arukra. 777

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a lcgjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, bútor rak tár. 1347

Fiiggtinyrojt,
bittorasinui, paplangomb legoicsóc* 
ban a Paszominvgyárban, Piac u. 
32 1327

Hencserek.
J.ványok, matracok készen kap­
hatók Glattstem kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban).  1332

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők; 
Hausner, Simonffy u. 2/c., városi 
bérház. 1623

BABIKABÁTOK, 
gyermekruhák, babiruhák, gy;r 
mekkabálok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdivatház 
ban, Városház épület, tők apu mel­
lett.

STEINER
ingatlanforgalmi iroda közlemé­

nyei:
Házak, telkek, lakásuk és üz­

lethelyiségek a város minden ré­
sz én a iegjutányosabban kaphatók. 
Keresek ügyfeleim részére kisebb 

narfyebh házakat és lakásokat. 
Kertekben is. Iroda: Piac u. 19., 
TI. emelet. Telefon: 6-24.

Jókarban levő sötétkék férfi öl­
töny, gy barna nehéz átmeneti ka­
bát, egy bundabéléses télikabát 
közé-pUrmetre eladó. Értekezni le 
hét. Steiner ügynökségi iroda. P'ac 
ucca 19.. II, emelet. 777

Kitünően
mosok, vasalok 4 pengőért. Cím: 
Hunyadi ucca 5., kereszt épület

803

Azonnal
kiadó a Bősz örményi ut 13. számú 
ház. Felvilágosítást ad Brunne-r 
doktor, Csapó ucca 22. 1840

Két
csinosan bútorozott szoba 2—3 űr 
részére, esetleg ellátással, kiadó 
Miklós u. 7. 797

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
János 10, udvarban. 1651

Hócipői,
sarc pöt tökéletesen csak az Or­
bán gummittzem javít. Piac u. 9

1563

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupier posztós­
nál. Kístemplombezár. 1188
RÉZOSTŐk" RÉSZLETFIZETÉSRE 
> Mándokinál, Arany János ucc* 
13. 284

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési
anyagok a legolcsóbban beszerez 
Hetek a Debrccc ' Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2. sz. 1610

Sírkövek,
iejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe- 

‘ tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jután vos áron 

j vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
! faiskola ucca 7g, 3038

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. 1613

Fekete Lajos

kács Vilmos és Testvére, 
cen, Hatvan ucca 15-

Lu- 
Debre.

1321

Kfilönbejáratu
modern parkettes szoba butorozat- 
anul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó, Simonfly 
ucca 13, II. 5. __ ___

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, »zag- 
Ialan pormentesitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi vesték-
házban, Hatvan ucca 2.____ ,}b l

Két
világos pince raktárnak kiadó.
Disznóól eladó. József k'r. !;*> •::

-> .1 t ' 9ucca ->'*• __________ _
Tiszta kéz

pillanatok alatt elérhető fi legújabb 
lalálmányu kéztisztítóval, Gépla­
katosok, soff örök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
fcstéküzlet, Csapó u. 19. .....

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós- 
borszes* a legjobb háziszer a 'Jó­
don Kapható minden lüsaerüzle,• 
ben' ________ It1

iakatosmester műhelyét P'ac ucca 
66. szám alól áthelyezte saját há­
zába: Nemzetőr ucca 6, szám alá- 
Bejárat: Arany János ucca és Mik­
lós ucca felől- Telefon: 10-70, 1759

Kétszobás, előszobát
lakás, mellékhelyiségekkel együtt 
Maróthy György ucca 19. sz. alatt 
kiadói 22?

Kézimunka
tervezések, raizolások, gobebn, ke- 
lím, perzsa, Smyrna stb. festése 
legjobban és legolcsóbban Sxilátíyi- 
„ál, Széchenyi u. 1. 1846

Mii hímzés
és gépazsurozás, endl’zés, plisszá 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3._________1620

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt,_______

Légelkárózsinór,
papiangomb, télikabát gomb 
gomhr ’ó Pa- zurnánvgyárban.
u. 32.

P
1818

Berentcí szenet,
j ha valódit akar. csalt a rétíi helyen 
I vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 

Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü- 
zlfatckp. Közraktár udvar. 1658

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: I.indenfclcl, Dcgt n- 
feld tér 7. Telefon: 79. 1836

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomásár 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább 
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Lme­
ri eh Vilmosáé, Arany János il­
lő. Telefon 10—12. 1334

Angol gyapjú
és térti harisnya 

már leszállított árban
Mayerná’, Simonffy ucca I

vM.m.uii-iiiBi>iiiii*i'nwrrr-Ti—i—

Karácsonyi játékot
cégnil

olcsón vehet
Em®ri< h Samu

Degeii’e’d *&'•
Nézze meg kirakatainkat

Hatszázholdas
kitűnő fekete föld, uj. cserepes 
épületekkel Iliharnn gyébeeladó. 
Dezső. Kossuth 16. 1800

„Ideál“
folyíonégő kályhák legjobbak, — 
egyedárus.tás Bakos vasilzlctében. 
Csapó ucca 86. 1472

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyi 
rí áron részletfizetésre is kapha 

Hun vad: ucca 14, IT<* Mi
Hó- és sáriipők

szakszerű javMása Nagy műszereid • 
nél, Simonitv ucca 16. 1693

Drága a tojás!
Régi árban mindennap fr ,. sülé -ü 
torták, mandulás- és tea sütemé­
nyek kaphatók. B. pártfogást kér­
ve; Farkas kóser cukrászda. Pásti 
ticca. ^

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
'cndkivül olcsó árban, kiváló mi- 
lőségbcn a Belvárosi Festékház-
ban, Hatvan ucca 2 Í676

Babikabálkákat
bubiruhácskákat, Neumann- és is- 
koíaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
hímzéseket, monogrammozásokat. 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kéz'iniiku-, 

< Gvermekd vatsza’.on, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Keresek
kétszobás konyhás lakást azonnali 
í-ekö’iözéó'-c. Cím a kiadóban. 737

Önálló
naz-'i::.it iüztk zakmából Szabolcs- 
negyébe keresek. Szakmabeliek 
lönvben Érdeklődni a kiadóban.

754

Egy
udvarranviló szoba azonnal kiadó. 
Pesti u. 49. 758

KÖNYVELÉSÉT
egolcsóbban elvégzi, írásmunkáit, 
Ifcve'ezcscit elintézi és összes adó, 
iorßiiimi adó, fényűzés! adó és adó 
’.elcbbczéii ügyeiben í (mentesen 
eljár, restanciákat feldolgoz és 
könyveléseket felülvizsgál a Könyv­
viteli Szakiroda (Kandia ucca 4 b. 
Telefon; 518.) 704

Divatos
géphimze-st vállal Kovács Margit, 
'éterfia 11. 1524

Ké^z
hencser, dívány és matrac kapható 
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca
31 1694

Ti* pengő
egv tchénbőr aktatáska kizárólag 
a keszitönci, Feuermann bőröndös- 
mesternél, Piac 44.. udvarban. 156?

Zsinór,
rojt, harisnyáié jeles, szemfeUeedés 
Paszomátiygyárhan, Piac ucca 32 
udvarban. 1327

iegjubí minőiéiben készít
SEUMMM, Pétgrtta-ufca 18.

(Tegyen próbavásárlást a
RÉSZLEIÜZLETBEN
Kaphat mindenféle röfög, L6u
Kaphat mindenféle röfög, W« 
tértiruhát és női kabátokat. Cipőket 
mipdcn kivitelben ós vasárut.

KÉSES UCCA 4. SZ.
«MH

Hibás
mágnesgyujtókati
tökéletesen javít, újra deleje/, 

teljes garancia mellett
Bosch alkatrészek gyári árián

Földvárinál
Széchenyiucca 65

Menekült órás
szakszerűen mesilepó olceon

vállal Javításokat
Pákócal-u- 30» •*!

NfőmatoH Hrfcdfi» ét Stn'űór iimlelmi <tt nyomdei >*« zvénrfársseig kim» * nyomdájában, l'iec iicoe 40. nt».

Vl
1027 di

Cine
A mcj 

feldúlt E 
felénk a 
becskor r 
Erdélyre, 
megvonag 
talpa alat 
a vér szé 
ban megs; 
lehajtott 
délynek, i 
síink besz 
pc égeti a 
len dühön 
mer t rao 
többre szí

Le f egy 
rig sértve 
határ felé 
Erdély ? 
vájjon, mi 
had" fiai 
rabbá tett 
véreinket. 
V ig-, sztalh 
legtirágáb 
gyarorszá 
gyitó ir, i 
leszthetür 
taló szó, 
háborgó ! 
r.igkoszor 
tűzzünk. 1 
szimboliz; 
áradó, föl 
amely telj 
két.

Nincs : 
csend kör 
hétnek, le 
vább, Érd 
vagyunk 
leinkkel 
Látnunk 
poloskák 
Jet, marj; 
jedre gyu 
mink kell 
högnek a 
kínjaink 
minden 
fájóbb fá 
;;cget, an 
pokol tüzt

És még 
'ének te ti 
mondjunk 
mcNszehai 
Klcptoron 
megértse :

Innen 
nyal jón 
ifrérö ke 
lé, Kok 
túl Pre 
ság terű 
nyársalj 
Ránjána 

Cl:
Mert 

ké és be 
a nap f

l


